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СПІВЕЦЬ ЛЮБОВІ TA СВОБОДИ 

До 440-р!ччя від дня народження 
Уїльяма Шекстра 

(1564—1616) 

Все me, що може пам’ять розгубити, 

Ц!м білим аркушам вгддай на схов. 
Нехай живуть твойого мозку dimu, 

Kpacy душі вгдновлюючи знов. 
Шекспір У 

Культурний рух, що виник у ряді країн Західної Європи B XIV— 
XVI ст., отримав назву Відродження. Епоха Відродження знаменувала со- 
бою початок руйнування феодалізму, була найбільшим прогресивним пере- 
воротом з усіх пережитих до того часу людством. Життя сповнилось вели- 

кою енергією творців наукових і культурних цінностей у суспільстві. 
Тоді не було жодної видатної людини, яка б не подорожувала далекими 

країнами, не розмовляла декількома мовами, не виблискувала б у багатьох 

царинах творчості: Леонардо да Вінчі, Мікеланджело, Франсуа Рабле, Сер- 

вантес, Томас Мор... 
Одним із найвизначніших літературних досягнень епохи Відродження 

по праву вважається чість Уїльяма Шекспіра. Він — один i3 титанів, на- 

роджених цією епохою. Його твори з найбільшою силою від‹›б_разили її oco- 

бливості, її прогресивність й протиріччя, що особливо своєрідно й гостро 

постали саме в Англії. Творчість Шекспіра не лише надбання_ минулого, вона 

не вкриваеться пилом стор!ч, не втрачає свое? ›_кив_оі краси 1 сили впливу й 

донині. Шекспірівські образи з 1х багатим внутрішнім життям, пристрастями, 

глибиною почутт!в i думок знаходять _шрячий відгук у сучасного читача й 

глядача. Немає такого куточка на Землі, де 6 не знали твор!в Шекспіра. Лю- 

бов i загибель Ромео i Джульетти, сумн!ви та трагедія Гамлета, страждання 

Jlipa — усе це глибоко хвилюе сучасник!в. - A 
Шекспір ставив у своїх творах такі великі й важливі питання, що вихо- 

дили за межі його часу й переходили до наступних поколінь. _Глибше від усіх 

своїх попередників він зазирнув у внутрішній світ людини, відтворив & стра- 

! Твори / У Шекспір; ір; Пер. с англ. Д.Паламарчука, М.Рильського, ркохурм. — K., 1969. — 
С. 33. — (Шк. б-ка). 15 
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ждання, вади, що неминуче народжуються | 
зростаю! ТЬ на Й ладу, п]рн якому мірою цінності людини служат YHT 

Шекспір ж i i e i % 
Iy P‘ ив шд час перелому в ictopii Ан тул 130107, Mgy 

?›%о,х‹шнму. далекого в1д високих ідеалів про НВ р°'3Умів_„ Е 
Зідродження, проте не в і ; я н 

g : ї ія ‚ Риречер, р рачав віри в невичерпні Мої)клли кращі л р ст 
и майбутне. Він с і і і у лавив високі почуття і справжні лю BOCT лю " engy, 

дські якості - *В'РИУ дружбу, розум і прагнення до з W 
гумані_ста багато в чому ваоб:::‹};ЁИВЁ:Ё т: 1 мужність, Його см Любов | 

врешті-решт перемагає сваволю і насильство оо СПРЗВедд::.дові ідеї 
До 70-х років ХМІ ст. постійних театріь; в Англії ї 

театр короля, його родини і наближених. Просту Hrgu_fle було, Існував 

дрівні актори, котрі блукали дорогами Англії, 3 І,І]у i обсдутущидищ 
щах, на постоялих дворах, іноді в замках Be’fi:}l»«oy;:mzq"% B MicTay ich::H ! 
криваві закони, видані в 70---80-х роках XVI ст., с : Пори. підпадали n]'{. 
Для того щоб уникнути жорстоких переслідуван; ігг[.%ямоваш проти бр‹шя\іХ 
ставати шд заступництво знатних осіб, 1менами яких б;‘Ё(Ъ)’ЗНЬ‚ ™M доводилось 

трупи. названо театральні 
У 1576 р. актором Джемсом Бербеджем у передмісті Лондона 6 

дованиі_і перший постйний театр "Глобус". Гизнише виникають й ; e 
Наприкінці 90-x років XVI ст. 1х налічувалось вже дев'ять, Пш?[чішп N 

дувачами "Глобуса" ставали прості городяни. Уїльям Ше.кспір ЁШИ лй 
драм_атургом‚ режисером та пайовиком цього театру. Інші театр›;пвжр:і;: 

крит! лише для обрано! публіки. 
'Відом.ост?й про життя Шекспра майже не збереглось. Окрем! факти йо- 

го Giorpadii в1дновлен! за деякими уривками спогадів та свідчень. Відсут- 

ність точних даних про життя Шекспра призвела 10 виникнення помилкових 

гипотез; його твори приписують сучасникам-аристократам. Так зване "шекс- 

пірівське питання" виникло наприкінці ХУШ ст. Точились розмови навколо 

його "низького походження" й вдсутност! університетської освіти, о4а 

джували, що простий актор не міг піднятися до таких висот художньої твор- 

чості, зокрема намагалися довести, шо автором лрам Шекспіра був йоюрсу'. 

часник філософ Френсіс Бекон, інші стверджували, що ваписали В b Р 

ленд, граф Оксфорд, граф Дерв!. о. був фермером потім він 

Батько великого драматурга, Джон Шекспір, був дч ле зш% я о)- 

оселився у маленькому провінційному містечку Стратфорд 
шкір та виготовлення ) o ek flP"‘i"B е 

дитиною B сім'ї. Дитячі й юнацьк! роки майбутшп Ly s 

ному Стратфорді на річці Ейвон. Тут складалися ' 10 ва 

я й формувалися gt Жжёв:уст су:лян почув він поетичні щ:Ш'Х ісї:т а 

- обіна івні казки про злих відьом і маленьких T 

епьф!; i ф;у :-І';вї;сл живой народно! мови, спостерігав



провінції. Вчився він у так НИ - Я A 
В: - вн У так званій "граматичнйй школі", що вважалася однією з кращих провінційних шкіл Англії. і 

бон У 3 них йдеться про те, що він працював на 
OHHI; B IHIIOMY — що навчав молодших учнів у сільській школі. У вісімнад- 

цять років Уїльям одружився з дочкою заможного фермера Енн Хеттуей. Не- 
3абар(_›м_ народилася дочка Сьюзен, а через два роки потому — близнята 
Джудт 1_Га!\?лет. Життя в Стратфорд! не задовольняла молодого Шекспіра, i 
1586 p. він вщправився на пошуки заробітку до Лондона. 

„_ У Лондон! Шекспір спершу доглядав за кіньми джентльменйв, як! при- 
‘клжали на театральн! вистави, пот!м став актором. До початку 90-х рок!в 
належать HOTO перши драматичн! хронйки, комедй та дві поеми — "Венера i 
Адоніс" (1593) та "Лукрещя" (1594). У цих творах виявляеться HOTO яскраве і 
самобутне поетичне дарування. Обидв! свої поеми Шекспір присвятив графу 
Саутгемптону. Mix поетом i юним аристократом зав'язалося близьке знайом- 
CTBO. Шекс_пір бував на розкішних святах у графському палаці; там він уваж- 
но спостер!гав вище лондонське суспільство. 

° Поеми Шекспіра у литературних колах зустрши дуже прихильно. Він mir 
стати модним поетом "для обраних" та отримувати подарунки від заможних 
заступник!в. Проте Шексшра над yce тягнуло до театру. Це був важкий 
шлях; він не общяв багатства, але саме TyT розгорнувся могутнйй творчий ге- 
ній Шексшра. Дружба 3 Саутгемптоном поступово припинилась. 

Шекспір більше не пише поем. Однак поезй не полишае. Один за 1ншим 
створюе чудов! сонети (1592—1609). У них він осшвуе дружбу, красу, стра- 
ждання та радгсть кохання, порушуе сощальн! та філософські теми. Творчість 
для театру стае головною справою життя Шекспіра. 

Дослідники подляють творчий шлях Шекспіра на три періоди — в за- 
лежност! в1д 1хнього характеру, в!д 3MiH, що відбувалися у світогляді автора. 

Перший перюд — 1590—1601 pp. Митець створюс комеді'і:_ "Комедя 
помилок" (1592)‚ "№ непоктрно!' (1593), "Два веронці", "Марн! 
зусилля кохання" (1594), "Сон л!тньо! ноч!" (1596), "Баг_ато галасу даремно" 

(1598), "Як вам це сподобається" (1599), "Дванадцята ніч", "Віндзорські ви- 
тівниці" (1600). Вони пройняті утвердженням земного життя, краси високих 
поштовхів душі, благородства почуттів кохання й дружби. Шекспц? впдкри: 
щ.і прославляе красу земл!, людини. Він стверЩЄ новий, гуманістичний 

ідеал краси, невідомий письменникам середньовіччя; тому створені ним об- 
рази вирізняються такою яскравістю ї бшющлт. Ос_уджу‹: святенниц- 
- iWJ '«!.’ifl Gy й корисливість. Його геро! — чисті, сильні й рішучі



У цей came час Шекспір написав і з минулого Англії: "Генріх МІ", ч, | І[ріягпю.;%рични "Річард ПІ" (1595), "Король Джон" (1’5 St 96), "Генріх pyn .~  Pitiapy уу “Фже, ч. П (1598), іенрпх_\/" (1599). В них він засРІХ ", T , відстоював необхідність державної єдності T феош“"*"У g у 
ан; 4 

X хронік, п 
90—1507) "wpy єс на 

Поряд із комедіями і хроні 
їтк 

3 ! х рон!ками поет створюх "а „РОМ.ЁО i Джу"льстга (1595), драму "Вґзнеціансь.ь;()ийє СвоЮ першу трагеді Юлій Цезар" (1598). купець" (1596 ітрШю & Другий nepion творчості Шекс 
- 

Юрч тра припада його найвугщгл твортл зрілості. Драматург стві;юіас‘69[`1 PP. Ц Ёап/п'і'зеличн1115‘1 трагедії: "Гамлет" (1601), "Отелло" (160:)01.,"Pa ; найглибк?:с’ ет" (1605), "Антонй 1 Клеопатра" (1606), "Коріолан" (1`6ок7()’р5.’…’г‘? " 'М. 
; Тм ОН A інсь. 

кий", "Перикл" (1608). Тод! ж пише комедй "Кінець- - справ ві 
ВІНеЦЬ" ї "М; 

ра 
за м1ру". 

_Третіі? період творчост! Шекспіра —1609——1612 
трагікомедіями. За цей час створен! "Цимбел!н" (1609—%%18 "З (1610—1611), "Буря" (1612). Під кінець життя, зібравши e T » Шекспір повернувся до рідного Стратфорда, де 1612 р. б я 
спокійно прожив останні роки свого життя. Р. придбав великий будинок і 

‚ _ Місцем дії драм і комедій Шекспір обирає всілякі країни, Проте, де б 

вшбуваласгх дія — в Італії чи Франції, — перед глядачами все одно посг:: його батьківщина --- Англія. І тільки в деяких комедіях, як, наприклад, "Сон 

літньої ночі", у характерах виразно відчутний вплив півдня, особливо у "Ро- 
мео і Джульєтті". 

У комедії "Сон літньої ночі" перед нами оживають англійські народні 
казки, легенди, повір'я. Спритний маленький лісовий дух Робін, "добрий ма- 

лий" бризкає B очі сплячих закоханих сік чудесної трави — i почуття їх ніко- 

ли не зазнають змін. На галявинах танцюють ельфи, серед них — запашний 

горошок, павутинка, метелик — образи, навіяні поетові рідною природою і 

народними казками. Дія комедії іноді розкриває далеке минуле та B QCHOBHO- 

му почуття героїв, їхні погляди, 1нтереси, що притаманні саме шолямс:ш 

Відродження --- сучасникам Шекспіра. Драматург створює образ;шш 

яскраві, й водночас вони життєві, типові. к_омедп Щексшр@ Bfifm е 

CTPIMKHM розвитком дй, розмайтям характер!в, дотепністю діалогів, 

'язками. ; я вшвгро:;ій s LR - "Приборкаиння непок:рнш Шекспір 

"лютої дружини - ами повстає ВОЮ реосмислює стару середньовічну тему ; 
Героїня п'єси - непокірлива S Yc::: : 1;Ёьому повини У 

проти середньовічних звичаїв, згідно 3 AKUMH Ж! 

ритися чоловікові. 

предтвлени й



Валентин усією душею в 
Протї Шек?ґ,їір noMuill){I::T 1ьс т!;;:(:єму тн : н: иёсть прамайурт рОЗя лк сторони життя Англп.' Трагічну дійс- 

рі-образи R 1В у хроніках. У них перед читачем з'явилися похму- 
к о тиранів, віроломних честолюбців, царедворців, лицарів- феодалш,:ш штовхали країну до темряви. 

Події, зображен! в хроніках, в1дносяться головним чином 10 ХТУ — ХУ ст. 
Зага?ьна ідея 1сторичних драм Шекспіра — це ствердження єдиної королів- 
сько! влади, визнання її прогресивності порівняно 3 феодальною роздробле- 
ністю. Він створює образ ідеального монарха, який піклується про народне 
благо (Генріх У). У своїх хроніках драматург розкриває образи феодалів, які 
розорюють країну, заважають розвитку нації, котрі прагнуть не народного, а 
лише особистого блага (Річард П і Річард П. Драматург відверто засудив 
феодалізм з його родовими чварами, жорстокими законами, експлуатацією 
людини людиною, не пошкодувавши при цьому похмурих фарб. 

Шекспір бачив, що суспільні відносини буржуазної епохи, яка прийшла 
на зміну феодалізму, не відповідала гуманістичним ідеалам початку століття. 
Тому з такою великою силою викривав він його недоліки, переконливо дово- 
див, що мірилом усіх чеснот стали гроші й золото. Вже юний Ромео розумів 
згубний вплив грошей на людину, а вислів короля Ліра про те, що, коли б 
одягти гріх у золотий панцир, то від нього відскочила б найгостріша сокира, 
пережив століття і цілком підтверджений життям. 

Викриваючи соціальне зло своєї епохи, Шекспір завжди стверджував 

право людини на вільне і незалежне існування, оспівував велич її розуму. 
Юна, тендітна Джульєтта ("Ромео і Джульєтта") підіймається до вершин ге- 
роїчного подвигу, волає краще вмерти, ніж назавжди розлучитися з коханим. 
нд№№ загострювалися протир!ччя громадського жит- 

T4, прогресивність абсолютизму в Англй було вже вичерпано. Посилювалося 
Wm масах. Англія поступово підходила до революції 

доля людства, відчуття неминучості катастрофи 

її покладена реальна історія Датського принца ХІЇ ст. 

о по-новому оповідає її, вкладаючи глибокий соціальний 

н створює досконалий самостійний твір. Хоча дії 
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Шь. 
а(;вц образи ЧЧ 

На увазі тогоц a:y- 
ну 

трагедії розгортаються у Данії, Шекспір змальовує тип 
часників. Кажучи про гниле Датське королівство, він м 
Англю. 

В образ! головного героя Гамлета втілено передові іде, дження. Проте його віра в життя і людину, його кращі МРіїШш * 
стикаеться зі CBITOM, де панують блазн! й тирани, брех: - 
— сильна особистість, він сміливий i рішучий. За вдач 
прямий 1 безпосереднй, i лише обставини змушують 
Тягар, узятий ним на себе, переростае рамки особисто! 
вставши на боротьбу за правду, але все ж загибель йо 
крито й покарано. 

Похи В 

HYTh, коду =« » Koy 

Уни Й вбивц, гам:… е:о сВоею —_ прост ®т 

Horg надягати ю Wi 

помсти. Гамле 
го не марна: по 

аску: 

T гине, 
рок ви- 

У трагед?ї "Отелло" перед нами знову зіткнення двох світів, дво 
систем моралі. З одного боку, Отелло та його ‘дружина Дездемона — iy 
тивні герої, носії високих людськи?‹ почутт!в. 3 1ншого боку, підступний Яго 
який встае проти щирого кохання 1 справжньо! шляхетності. Отелло — М“р„ 

людина іншої pacH, але Дездемона, дочка венещанського патриция, Покохал;; 
його за хоробрість, чесне i гаряче серце. Прекрасна Дездемона в боротьб за 
свое щастя не бойться проклять батька 1 без вагань залишае його дім, щоб по- 
в'язати долю з мавром. Глибина почуттів, ж!ноча ніжність поеднуються в ній 
i3 TBEPAICTIO духу і MYXHICTIO. х ен ‹ : . 

Отелло бачив у Дездемон! втлення людської краси, не тільки зовніш- 

ньої, а й внутрішньої. I тому шдозра B невірно_сті кохано! дружини означае 

для нього руйнування найдорожчого: втрату віри в краше, :0 Єте B :::Ш 
Шаленіючи від ревнощів, він вбиває дружину 1... дізнається про те, 

] перед ним. о. s 

кя Жет іншої трагедй — "Король Лір" — узятий 31 стародавніх Хронік 

х різних 

запевнення свої; шИХ він прийм 

люблячу йос!:о:шїїпу fi;lo:;l;@pn:fiilo проганяє 3 дому, розлючений тим, 

ю ї - : блукати сві- 

g, ра ка все. Лір змушений 
‚ Проте старші дочки забиршубш,ыщші . o 

лм іншою людиною. Перед 

життя, про які він і не підозрював раниие;



Шекспір "7рагедію обманутої довіри", ре- ди в образі Макбета. "Макбет" — найсум- : Їй сцені показано. і ; з'являються три відьми, що втілюю › WO на болоті, серед ночі 
й ТЬ темні, злі сили й пристраст! " g ного століття", що визначають долю героя. ; o B o 

лись чесний і шляхетний, він стає віроломним i жорстоким. У шекспірівських персонажів багато народної мудрості, а самі твори 
часто грунтуються на фольклорному матеріалі. Головне полягає в тому, що митець відбив загальнолюдські прагнення до вільного, кращого життя. 

Критикуючи негативні сторони феодального суспільства та епохи Від- 
родження, драматург стверджував віру в перемогу ідеалів правди і справед- 
ливості над насильством і злом. Цей оптимізм --- невід'ємна частина шекспі- 
рівського гуманізму, його животворне джерело, виявився в останні роки твор- 
чості драматурга. Справді, Шекспір, який палко любив Людину, не міг не 
мріяти про порятунок для неї, про світле, хай і далеке, майбуття. Ця мрія зна- 
ходить художнє втілення в його пізніх комедіях "Цимбелін", "Зимова казка", 
"Буря"(1608--1612), в яких митець поринає у світ фантазії та казки. 

Утім, великий реаліст зовсім не зрікається справжнього життя, 3 його 
конфліктами і людським стражданням: зерно трагедії лежить в основі цих 
п'єс. У центрі дії тут характерні для трагедій деспоти-тирани. Це жорстокий, 
обплутаний злою волею жінки Цимбелін, засліплений гнівом і ревнощами 
Леонт, своєю поведінкою схожий на Ліра, бо так само не розуміє "ані того, 
ані тих", що його оточують; це підступний зах:арбник брато?ого престолу 
Антоню ("Буря") — немов рідний браТ Клавдя з "Гамлета". Королева у 
"Цимбеліні", прокладаючи своему синов! шлях до престолу, вдасться 10 ме- 
тодйв Регани, Гонерільї та лед! Макбет. Так, мета у них спільна — влада, ба- 

Голосно бринять у шзнйх комедиях і демократичн! мотиви зрілої творчо- 
: "Хіба не одне сонце світить над покрівлею палацу і 

СтЕ BN о " yBaxye У: героїня "Зимової казки", а 
Щщтщцоїхат.,-'” у 1рата‚ ротого воїна По ма‘ 3 Імогена, геройня "Цимбеліна", виходить заміж за прос CTyMa, 

' ича. 

iz №ЁЁ°ЁОЁ розв'язка цих п'єс - зовсім інші.бдля Ё;›к›х 
! о : Утрати, приреченої на загибель, Про- 

героїв: ::Щ щ'шшшщш' Цтекспір шукає порятунку на лоні 
сперо, котрого вигнав полів, урвищ і скель пустельного острова, 
природи, у лісових нетрях, серед ы 
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куди ще He сягнула влада грошей і хижацтво людей A 

гоких, егоїстичних. У 1612 p. Шекспір відійшов від тв ГО складу _ 
ОРчості_ поки щ ЖОрс. 

лон, театр. У сво! сорок рок!в драматург вн1с до я 

дон, театр до скарбниці Людської " Лон 1к й 

вклад, гідний титана. 

Відомо, що творець не кидає безпричинно те, чим b Typy 

чв yoe свідоме › 
тя. А він покинув. Щоправда, не остаточно. Документи сві еж 

1612 р. Шекспір вряди-годи навідувався до Л°Нд0на‚ тіщ›дчать, п‘.:п_ 

Хворів. Готувався до смерті. Два перші аркуші його Запок” вже не п ля 

5 березня 1616 року в зв'язку 3 одруженням другої дочки П“_”У‚ пе ey 
чою рукою хворо! людини. Отже, смерть, що спіткала йо)гоідписано ТРЄМтяЇ 

була для нього неспод!ваною. BiH чекав на Hei: попрощався 3че}›ез міся…›‚ 

сав рідним усе CBOE майно, особист! peyi. Згадав про шпагу ГЁРУЗ_ями‚ відпи. 

жини, срібний лозолщений келих, гроші та коштовні "ерс;іі О]С;ґшь ДЛЯ дру. 

вом не прохопився він про свої твори, тоді і_ііхто не зважав H;i LlllJ)]::“ Hi сло- 

для народного т_е:атру; 1х навіть не мали за літературу, та й належ И, писані 

йому, а театрові Глобус", що згорів у 1612 р. під час вистави с аЛИ BOHy не 

трагедії "Король Генріх УШ". воєї останньої 

Шекспір помер 23 квітня 1616 poky. Минув час, i твори Шекст 

відомі всьому світові. Шекспір присутній в ЇСТОРИКО'КУПЬтур“ОМур: стали 

майже BCiX KpaiH світу як духовна цІННІСТЬ, як дійовий стимул 1 дЖерелї,о:ш 

трішнього розвитку. Кожний народ вводить спадщину великого драмату гх;у. 

свою культуру, наповнюючи @ новим життям. о 

Інтерес до творчост! великого англ1йського драматурга виник в Україні 

ще на початку XIX ст. Могутня сила Шекспірового слова захоплювала Тарг- 

са Шевченка, який i на засланні не розлучався 3 його творами. Їх чудово зна- 

ли класики укратнсько! литератури Панас Мирний, Леся Укра!нка, основопо- 

1онального театру брати Тобілевичі. 

та", створений П.Свєнціцьким. У 1882 р. _ : 

М.Старицький у Киев!, П.Кулйш у Львов!. Наприкінці 90-х pokis П.Куліш п- 

реклав десять Шекспірових п' 

цих перекладів Іван Франко, 

знавству. 
і _ К ' : 

Серед постановок першої половини ХХ ст. слід відзначити Макбета в 

театрі "Березіль", яку здійснив 1924 p. Лесь Курбас. Чудову 

терпретацію "Отелло" зробив П Саксаганський в театрі \м. M- g 

(1925—1926). Образ Отелло, що його створив у цьому С“едш ы 

Б.Романицький, так само як i образ Беатріче, _‚ший"чудово п;;;: и 

да тод! артистка Н.Ужвйй ("Багато галасу 3 нічого"), — ВИЗ 

украйнсько! сцени. 
: 

єс. Передмови та пояс 

поклали початок укра! 
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BCIX llpOBi{l'HHX‘ театрів України, 1х дру. 
таких майстрів художнього слова, І.Франко, Леся Українка, М.Кропивни 
Тен, Г.Кочур, В.Мисик та 1н. 

П’еси Шекстра з'являютьс. 
ло", "Гамлет"). 

Творчість геніального англійського драматурга назавжди стала неоці- ненним надбанням усього передового людства. 
‚ _ Кожного року на честь відомого драматурга в тихому англійському Mic- ті Стратфорд-на-Ейвон! під звуки фанфар на високих щоглах підіймаються прапори держав, посольства i Micii яких акредитован! в Лондон!, — народи CBITY святкують день народження великого драматурга, "короля драматичних поет!в" Утльяма Шекспіра. Представники 1х неск!нченною процестею прохо- дять через місто 10 скромно? могили поета, щоб вкрити ii в!нками й букетами квітів. У Королвському шекспірівському театр! проходять фестивал! Його 

п'єс, влаштовуються конференції, присвячен! творчост! великого драматурга, 
в яких беруть участь видатн! вчен! всього світу. Маленький Стратфорд що- 
року відвідують десятки тисяч турист!в. Вони приВдять сюди, щоб хоч мить 
побути з Шекспіром, подихати повітрям, яким дихав в!н, відвідати скромний 
будиночок, в якому він народився, посидіти на берез! тихо!, задумливо! річки 
Ейвон, де колись сид!в великий поет. 

JAITEPATY PA 
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